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3η Δεκέμβρη – Παγκόσμια ημέρα 
Ατόμων με Αναπηρία

Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία θεσπίστηκε 
από τα Ηνωμένα Έθνη το 1992 και γιορτάζεται σε όλο 
τον κόσμο στις 3 Δεκεμβρίου. Πριν από τον ορισμό της 
μέρας αυτής η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών είχε 
ανακήρυξε τα έτη από το 1983 έως 1992 ως Δεκαετία για 
τα Άτομα με Ειδικές Ανάγκες. 

Η 3η Δεκέμβρη γιορτάζεται σε όλο τον Πλανήτη 
προωθώντας την κατανόηση σε θέματα αναπηρίας

και την κινητοποίηση υπέρ των δικαιωμάτων:  της 
αξιοπρέπειας

και της ευημερίας των ατόμων με αναπηρία

και

επιδιώκει την αύξηση του βαθμού ένταξης των ατόμων 
με αναπηρία σε κάθε πτυχή της πολιτικής, κοινωνικής, 
οικονομικής και πολιτιστικής ζωής. 



Η 3η Δεκεμβρίου ως Παγκόσμια Ημέρα 
Ατόμων με Αναπηρία, εστιάζει την προσοχή 
μας:

στα δικαιώματα και τις δυνατότητες των 
ατόμων με αναπηρία, με σκοπό να βελτιώσει την 
ποιότητα ζωής τους και να υλοποιηθούν οι 
μεταρρυθμίσεις που χρειάζονται από την πολιτεία 
που θα αναπτύξουν τις προοπτικές για την 
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που θα αναπτύξουν τις προοπτικές για την 
κοινωνική τους ενσωμάτωση.
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Όλοι ξέρουμε πως τα άτομα με αναπηρία, αντιμετωπίζουν 

εμπόδια στην καθημερινή ζωή, εφόσον η κοινωνία πολλές φορές 

δε λαμβάνει υπόψη τα χαρακτηριστικά της συγκεκριμένης 

ομάδας πληθυσμού, με αποτέλεσμα τα άτομα αυτά να 

βιώνουν την περιθωριοποίηση, τη στέρηση της 

συμμετοχής στα κοινωνικά, και δημόσια αγαθά και τις συμμετοχής στα κοινωνικά, και δημόσια αγαθά και τις 

υπηρεσίες, που θα έπρεπε να είναι κοινά για όλους. 
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Για παράδειγμα δεν μπορούν να βγουν εύκολα από το 
σπίτι τους γιατί αντιμετωπίζουν ακόμη δυσκολίες και 
στο πιο απλό  όπως η μετακίνηση τους: γιατί υπάρχουν 
παρκαρισμένα αυτοκίνητα πάνω σε πεζοδρόμια και σε παρκαρισμένα αυτοκίνητα πάνω σε πεζοδρόμια και σε 
ράμπες που μπορούν να κινηθούν ή γιατί δεν υπάρχουν 
ειδικά ασανσέρ και ράμπες στις σκάλες ενός κτηρίου στο 
οποίο θέλουν να εισέλθουν. 
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Η 3η Δεκεμβρίου που γιορτάζεται κάθε χρόνο, παρά τον
τυπικό χαρακτήρα της,
προσφέρει την ευκαιρία σε όλους μας να
αναλογιστούμε το νόημα της ζωής μας σε σχέση με τους
συνανθρώπους μας
άτομα χωρίς αναπηρία και άτομα με αναπηρίαάτομα χωρίς αναπηρία και άτομα με αναπηρία
και να θέσουμε νέους στόχους.
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Σε αυτή την προσπάθεια βελτίωσης της καθημερινότητάς μας 
είμαστε συνοδοιπόροι, συνεργάτες και συμπρωταγωνιστές, 
άτομα χωρίς αναπηρία και άτομα με αναπηρία.

Άλλωστε, δε πρέπει να ξεχνάμε 

ότι από ανθρώπους με διαφορετικά αλλά ιδιαίτερα χαρίσματα 
και ικανότητες Δομείται ο πολιτισμός 

κάθε ευαισθητοποιημένης κοινωνίας με πολίτες που κάθε ευαισθητοποιημένης κοινωνίας με πολίτες που 
τάσσονται κατά της προκατάληψης, του στιγματισμού και της 
περιθωριοποίησης.
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Αναπηρία 
Η προσπάθεια για την επίτευξη των στόχων της ενσωμάτωσης των
Ατόμων με Αναπηρία είναι κοινή για όλους μας, 

χρειάζεται όμως πνεύμα καλής συνεργασίας, βάσεις σεβασμού και 
συνέπειας από τους πολίτες και την κοινωνία, δηλαδή από όλου μας,

για την εξασφάλιση χώρου δημιουργίας αλλά και αυτονομίας.

Δηλαδή να μην μένουμε μόνο στα λόγια και τις υποσχέσεις αλλά να 
προχωρούμε σε Έργα και Δράσεις.προχωρούμε σε Έργα και Δράσεις.

Η 3η Δεκεμβρίου δεν είναι απλά μια γιορτή για τα ΑμεΑ. Είναι
ευκαιρία, να σκεφτούμε και να αναλογιστούμε τι έχει κάνει η πολιτεία
κι ο καθένας, η καθεμία μας ξεχωριστά, ώστε να αντιμετωπίζονται
τα άτομα με αναπηρία ισότιμα.

Στα Άτομα με Αναπηρία ούτε άδεια θα δώσουμε ούτε
απαγορευτικό θα υψώσουμε

Γιατί δε χρειάζεται να μας ρωτήσουν άλλωστε για την μοναδική
επιθυμία τους:

που είναι να συμβιώσουμε ισότιμα δίπλα τους.
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Έτσι, οι αδυναμίες τους και η θέλησή τους για ζωή ας 
κάνει όλες κι όλους εμάς τους "άρτιους κι 
ακέραιους" να δούμε τον κόσμο με άλλο Διαφορετικό 
μάτι.

Τα άτομα με αναπηρία δε ζητάνε να γίνει η ζωή τους 
ευκολότερη. 

Ζητάνε να γίνει η ζωή τους ΙΣΗ με τη δική μας  ΜΕ
ΊΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΊΕΣ

Πρέπει  να ξέρουμε πως ένας στους έξι πολίτες στην 
ευρωπαϊκή ένωση αντιμετωπίζει κάποιο είδος αναπηρίας 

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας αναφέρει ότι 
περισσότερο από ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι είναι 
άτομα με αναπηρία ενώ περίπου 190.000.000 
αντιμετωπίζουν σημαντικές δυσκολίες στην καθημερινή 
τους ζωή.



ο Γάλλος ποιητής Λουις Μουσσέτ λέει:

(Alfred Louis Charles de Musset-Pathay, Παρίσι 1810-1857)

«Δεν ξέρω που οδηγεί ο δρόμος μου, μα
περπατάω καλύτερα όταν το δικό σου χέρι σφίγγει
δυνατά το δικό μου»

και πάντα να θυμόμαστε πως είμαστε :

ΟΛΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ ΟΛΟΙ ΙΣΟΙΟΛΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ ΟΛΟΙ ΙΣΟΙ


